

2025/01/21

星期二

甲辰年十二月廿二

总9334期

今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

温泉康养成银发族新宠

“今年是我在双台镇过冬的第6年,准备住到5月份再回去。”16日一大早,59岁的张贺强就前往辽宁省盖州市双台镇大集采购排骨、猪蹄等年货,为全家人在这里过春节做好准备。

元旦前夕,张贺强和老伴从吉林省吉林市来到双台镇,开始旅居生活。“这里的气温比我们那边高很多,海鲜蔬菜都很新鲜,特别是温泉水质好。”

近年来,温泉康养产业发展快速,逐渐成为“银发族”新宠。众多温泉建筑群依山而建,人们泡在温泉里,能尽观林海美景……双台镇以乡村温泉旅游为笔,勾勒出一幅返璞归真、远离尘嚣

的美丽画卷。“镇上现有3000多家温泉洗浴场所。2024年全镇外来游客日均近万人次,大部分年纪在50岁以上。”盖州市文化旅游和广播电视台局长侯旭东说,双台镇的“康养+疗愈”模式精准对接银发人群需求,深受欢迎,展现出广阔的市场前景。

随着消费观念与生活方式的转变,老年群体希望通过旅游活动结交新朋友、体验不同地方的风土人情。近年来,辽宁省整合温泉康养资源,以60家省级中医药健康旅游示范单位、12家中医药健康旅游基地为支撑,推出多款温泉疗愈疗养系列产品,抢占康养市场。

75岁的赵开增是一位“候

鸟老人”,每年根据季节变化辗转于三亚、大连、成都等地。2024年,赵开增因偶然机会来到辽宁省阜新市宝地温泉小镇,便喜欢上了这里。每天,他除了泡温泉,还会到小镇里的康养中心做理疗。“这里的温泉水对人体有益,而且医疗配套充足,让我的身心很顺畅。”赵开增说,原计划这个冬季到三亚过冬的他,今年选择在宝地温泉小镇过春节。

在鞍山市汤岗子温泉景区,81岁的张忠诚正在进行雷火灸治疗。“我之前摔倒过,腿部不灵活,还有腰椎间盘突出等毛病,在这里疗养后,身体有很大改善。”张忠诚说。依托景区内特有的辽宁省康复医院,汤岗子温泉

景区的温泉医养模式受到众多老年人青睐。

截至2024年底,辽宁省省内有温泉旅游企业1200余家,温泉旅游小镇26个。辽宁省冰雪温泉旅游协会秘书长陈燕奎说,辽宁14个地级市均有温泉分布,温泉康养已成为产业发展热点,给温泉行业带来极大的机遇。各地需进一步在产品特色、服务质量、宣传推广和基础设施建设等方面深耕细作,助力“银发经济”高质量发展。新华社

提升老人福祉
助力幸福晚年
聚焦“银发经济”

2024年全国居民人均可支配收入41314元

近日,国家统计局发布2024年中国经济年报。

数据显示,全年全国居民人均可支配收入41314元,比上年名义增长5.3%,扣除价格因素实际增长5.1%。按常住地分,城镇居民人均可支配收入54188元,比上年名义增长4.6%,扣除价格因素实际增长4.4%;农村居民人均可支配收入23119元,比上年名义增长6.6%,扣除价格因素实际增长6.3%。 中财

导读

直播会销零元购“收割”老年人 详见2版



张灯结彩迎春节

春节临近,各地张灯结彩迎春节。图为18日,游人在浙江省宁波市城隍庙游玩赏灯。 新华社



2024年全球大气二氧化碳浓度增速创纪录

英国气象局日前发布研究显示,2024年全球大气中二氧化碳浓度相较2023年出现创纪录的速度增长,让应对全球变暖的前景更显严峻。

夏威夷冒纳罗亚天文台自1958年开始长期测量大气中二氧化碳浓度。英国气象局发布的公报指出,冒纳罗亚天文台测得2024年大气二氧化碳浓度较2023年上升了3.58ppm,是该天文台67年来测得增幅最大的一年,远超英国气象局预测的 2.84 ± 0.54 ppm(ppm为百万分之一)。

根据预测,2025年大气中二氧化碳增幅将低于2024年,在 2.26 ± 0.56 ppm,这在一定程度上与厄尔尼诺现象向拉尼娜现象转变有关。 新华社

国家医保局:我国医保基金安全可持续

国家医保局在近日召开的新闻发布会上介绍,2024年我国医保基金收支平衡、略有结余,医保基金安全可持续。

医保基金初步汇总数据显示,2024年,全国基本医保

基金总收入3.48万亿元,同比增长4.4%。全国基本医保基金总支出2.97万亿元,同比增长5.5%。全国医保统筹基金当期结余0.47万亿元,统筹基金累计结存3.87万亿元。同时,基金共济效能进

一步增强,门诊保障、生育医疗保障取得新进展。全国基本医保门诊结算达到67亿人次,同比增长19%。生育保险基金待遇支出1432亿元,同比增长33.9%。 中新

总台春晚将首次进行视障版和听障版无障碍转播

中央广播电视台总台19日在京宣布,2025年春节联欢晚会将首次进行视障版和听障版无障碍转播,北京主会场由任鲁豫、撒贝宁、尼格买提、龙洋、马凡舒主持。

总台相关负责人介绍,视障版和听障版无障碍转播中,手语演员将通过增强现实技术进行手语“解说”,竖屏多画面包装同步呈现春晚实况与手语演员画面,辅以人工智能语音

技术制作字幕,满足听障人士的观看需求;同时,将通过音频对春晚节目进行创作解读与背景拓展,让视障人士更好地“听”春晚。 新华社

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

寿命长短
看脸?



龙健康

人体这部位
按得越多越健康